
◇ はじめに

　ＮＰＯ法人「禁煙ねット石川」は、喫煙防止に向けた年少期からの教育の充実と、喫煙による健康

被害知識の周知を目的に、毎年の成人式で喫煙に関するアンケート調査を行っています。

本年で１１年となる新成人への喫煙アンケートを実施しました。

◇ 調査結果

　　調査実施日　　令和２年１月１１，１２日

　　場　　　所　　金沢市成人式会場  （ 小学校１５校の地区成人式、７会場 ）　

　　回答/出席者   ５７０/７１２名　調査回答率 ８０．１％ （ 男３０５　女２６５ ）

問１ ）　小学校、中学校で喫煙防止教育を受けたか？　＜回答率　小学校９７．２％　中学校９６．０％＞

　　　注) グラフは回答者の記憶によるものであり、今年度新成人が小学６年生の平成２３年度より

　　　　　金沢市では全小中学校を対象として喫煙防止教育が始められました。

　　　　　回答５７０名のうち、５５５名（９７．４％）は金沢市立小学校の卒業、他１５名は校名の記載なし

新成人の｢喫煙アンケート」調査

　　　No49 2020.1.24
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問２）　現在タバコを吸っているか？　　< 回答率９９．７％  男３０４名、女２６５名 ＞

問３）　吸い始めた年代は？　<  回答率９６．１％  >

13.5

5.7

20.4

84.9

94.0

77.0

1.6

0.3

2.6

0% 50% 100%

合 計

女

男
吸う

吸わない

止めた

14.0 

20.6
17.4

15.8

10.5 12.8 13.3 13.7 13.1
13.5

20.7

32.4

26.7

23.6

17.1
20.5

17.6
21.0

18.1
20.4

9.1
7.3 6.7 8.1

4.5 4.9

8.2
5.5

7.5 5.7

0.0

20.0

H22 . H24 . H26 . H28 . H30 R1

7.7

16.4
13.9

16.4

5.2
6.7

10.5 11.3
12.8

13.4

15.2

21.9
18.4

15.7

12.5

16.9 16.0 16.4

13.3 13.8

12.9

24.7

17.8
14.9

28.0

41.2
44.6

46.7 47.7

53.3

0

30

60

0

15

30

H22 . H24 . H26 . H28 . H30 R1

２０

0

医師教育校比

医師教育校卒

その他校卒

＜％＞

30

15

0

吸っている方へ

＜％＞

合計

喫煙率

＜％＞

医師の教育校比率 （調査対象地区）

4
2

10

20

26

0 0
4

6

2

0

5

10

15

20

25

30

小学校 中学校 高校 高卒後 成人後

男 ６２名

女 １５名 未回答３

喫煙者

男

女

＜年度＞

＜年度＞

加熱式タバコは

安全と思う１１名
問１１参照

＜ 小学校での喫煙防止教育と喫煙率 ＞



問４）　一日の喫煙本数は？　< 回答率９４．８％　男６０名、女１３名 >

問5）　たばこを止めたいと思うか？　< 回答率 ９６．１％　男６１名、女１３名 >
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問6）　禁煙外来を知っているか？　< 回答率 ９６．１％　男６１名、女１１名 >

問７）　勧められたら断る自信は？  < 回答率 ９６．８％　男２３４名、女２４２名 >
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問８）　今後タバコを吸いたいと思うか？　 < 回答率９６．３％ 男２３３名、女２４２名 >

問9）　家族にたばこを吸う人がいるか？　 < 回答率９６．３％　喫煙７０名、非喫煙４７４名 >
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問10）　禁煙教育はさらに充実させるべきか？　 < 回答率 ９５．６％　男２８９名、女２５６名 >
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問1１）　加熱式タバコは安全と思うか？　 < 回答率 ９4．２％　喫煙者5４名、非喫煙者４０１名 >

問12）　知っているたばこの害は？　〈 喫煙７７名　非喫煙４９２名  〉
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